
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ “УКРАЇНА” (КИЇВ) 
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ (БІЛА ЦЕРКВА) 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КЗ КОР “БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ ГУМАНІТАРНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ  

ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ” 

УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА (УМАНЬ) 

 

 

 

 
 

 
 

Суспільство, наука, освіта: актуальні 

дослідження, теорія та практика 
 
 

Всеукраїнська  
науково-практична конференція 

 
23-24 листопада 2023 року 

 
 
 
 
 
 
 
 

м. Біла Церква 



222 

 

УДК 321  
 

ОСОБЛИВОСТІ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 
ВІЙНИ 

 

Мельник Л.М., канд. політ. наук, доцент,  

Білоцерківський національний аграрний  

університет, м. Біла Церква 
 
Інформаційна війна в Україні є складною і багатогранною проблемою, яка 

виникла внаслідок збройного конфлікту на Сході країни з 2014 року і триває по 
сьогоднішній день. Така війна не менш небезпечна, ніж фізична, яка нині 
ведеться росією проти України на полі бою. Основною ціллю інформаційної 
війни є вплив на громадську думку та переконання населення, зокрема шляхом 
маніпулювання інформацією та поширення пропаганди. Інформація  може бути 
використана для зміни світогляду, політичних установок, викликання недовіри 
або створення хаосу в суспільстві.  

На  початку вторгнення російська федерація активно розпочала 
інформаційну агресію проти України. Ця агресія виявилася у поширенні 
дезінформації, фейків та пропаганди, які призводили до поділу суспільства й 
розбрату між українцями. Із початку повномасштабного вторгнення (24 лютого 
2022 р.) ворожа пропаганда активізувалася.  Так, підконтрольні кремлю медіа, 
такі як RT (Russia Today) та Sputnik, поширюють проросійську пропаганду, 
спрямовану на засудження української влади та передачу спотвореного 
зображення подій на сході України та вцілому країни. Також полем для 
поширення фейків слугують для росії соціальні мережі, боти та troll-фабрики, 
кібератаки. Як повідомляв Укрінформ, протягом 2022 року росія витратила на 
просування пропаганди через державні медіа $1,9 млрд замість запланованих $1,5 
млрд. 50% бюджету спрямовано на RT, ВГТРК та медіагрупу «росія 
сьогодні» [1]. 

Так, російські ЗМІ і надалі продовжують поширювати інформацію про 
«неонацистів» (чи «нацистів») в Україні з метою створення іміджу України як 
радикальної країни. Як заявляє старший аналітик ГО «Інтерньюз Україна» 
Альона Гришко що росія використовує наратив, що нібито евакуація, яку 
пропонує Україна, для населення, яке проживає на території ведення активних 
бойових дій, є небезпечною. Вона зауважила, що росія активно використовує 
метод віддзеркалення для побудови своєї фіктивної реальності, щоб, з одного 
боку, підкріпити свій статус так званої держави, яка прийшла нас рятувати, а з 
іншого, щоб показати, що Україна - це країна, яка нібито не турбується про своїх 
громадян [1]. Це лише декілька прикладів, серед безлічі, російської брехні. 

Задля протистояння російській інформаційній агресії, Україна розвиває 
власні інформаційні ресурси, та підтримує незалежний медіапростір. Зокрема, 
було створено спеціальні комунікаційні центри, які фільтрують небажані 
інформаційні впливи та інформують громадян про правдиву ситуацію. Крім того, 
Україна співпрацює зі світовими партнерами і організаціями для отримання 
підтримки у боротьбі з інформаційною агресією. Важливою частиною цього 
процесу є моніторинг дезінформації й аналіз пропагандистських акцій 
противника. 

Отже, цілі росії в інформаційній війні є дестабілізація суспільства, 
провокація внутрішніх суперечностей та конфліктів, знищення  національної 
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єдності, а також дискредитація української влади та зміна ставлення 
міжнародного співтовариства до країни.  

Однак, Україна відповідає на ці загрози шляхом розвитку власних засобів 
інформаційної безпеки, моніторингу та аналізу дезінформаційних кампаній, 
підвищення медіаграмотності суспільства та активної взаємодії з міжнародними 
партнерами.  

Література 
1. Які наративи та методи найчастіше використовує російська пропаганда. 
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Основними факторами загальнолюдського прогресу в умовах глобалізації є 

пріоритети розвитку людини та забезпечення високого рівня життя населення.  
Без кардильного підвищення життєвих стандартів й ефективних інвестицій у 
людський та соціальний капітал жодній країні в світі не вдавалося досягнути 
високих показників рівня та якості життя. Людський чинник стає вирішальним у 
соціально-економічному розвитку суспільства. Це і зумовлює необхідність 
втручання держави у соціально-економічні процеси через розробку та реалізацію 
соціальної політики. 

Ринкова економіка неминуче пов'язана з диференціацією доходів населення, 
посиленням нерівності, із проблемою бідності. Тому питання має стояти про 
створення соціально-орієнтованої економіки, яка ставить на перше місце не 
темпи економічного зростання, а зростання добробуту нації, створення рівних 
стартових можливостей для всіх громадян країни. Це потрібує  активного  
втручання держави, вироблення ефективної соціальної політики, яка має бути 
спрямована на регулювання відносин основних елементів соціальної структури 
суспільства, на узгодження довгострокових інтересів соціальних груп як одна з 
одною, так і з суспільством загалом. 

Соціальна політика є складовою частиною внутрішньої політики держави. 
Вона вирішальною мірою залежить від стану економіки країни. Здійснення 
соціальної політики держави базується на задоволенні матеріальних, культурних і 
духовних потреб громадян, формуванні гармонійно розвинених членів 
суспільства. У сучасному розумінні соціальна політика - це перш за все частина 
економічної політики, яка є найважливішим фактором економічного зростання. 
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